GEOGRAFIA

- Questões de Múltipla Escolha -
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QUESTÃO No 23
Em uma abordagem teórica quanto ao relevo brasileiro, sabe-se que tentativas de classificação do mesmo vêm sendo feitas desde o século XIX por estudiosos como Aires de Casal e Alexander Von Humboldt, aos quais seguiram-se outros já no século XX. No entanto, foi somente no final da década de 40, com a publicação dos trabalhos de Aroldo Azevedo, que se obteve maior coerência quanto à classificação geomorfológica brasileira. Desde então, dois trabalhos se  consolidaram nesta área: o de Aziz Nacib Ab’Saber (final da década de 50) e, mais recentemente, a classificação de  Jurandir Luciano Sanches Ross (final dos anos 80 e início da década de 90). Todas essas classificações apresentam diferenciações umas das outras, especialmente no que diz respeito ao conceito do que é considerado "planalto" ou "planície" dentro de uma estrutura geomorfológica.

As alternativas abaixo trazem informações quanto a características específicas das classificações do relevo dos principais estudiosos desta área e aceitas nos últimos anos.  Relacione o autor à sua classificação geomorfológica e assinale a alternativa que apresenta a seqüência CORRETA:

1. Aroldo Azevedo
(     )
Divisão em 10 unidades do relevo, sendo 7 planaltos correspondentes a 75% do espaço brasileiro; 2 áreas de planície e terras baixas associadas e ainda uma típica planície ocupando os 25% restantes do território.

2. Aziz Nacib Ab'Saber
(     )
Divisão do território em 28 unidades, sendo 11 planaltos, 11 depressões e 6 planícies onde as depressões ocupam a maior parcela do território; as áreas planálticas viriam em segundo lugar e finalmente as planícies com uma ocupação mínima do território.

3. Jurandir L.S. Ross
(     )
Divisão do território em 8 unidades de relevo, sendo 4 planaltos ocupando 59% do território nacional e 4 planícies correspondentes a 41% do território nacional.

a) 1 – 2 – 3

b) 3 – 2 – 1

c) 2 – 3 – 1

d) 2 – 1 – 3

e) 1 – 3 – 2

QUESTÃO No 24

Em um mapa de escala 1:2.500.000, a distância entre 2 cidades é de 20 cm. A distância real aproximada entre elas é

a)  12, 5 km.

b)    500 Km.

c)      50 km.

d) 1.250 km.

e)    250 km.

QUESTÃO No 25
"Produto básico da alimentação nacional, é cultivado em todos os Estados, porém as maiores produções se concentram no Sul e Sudeste. O Rio Grande do Sul é o seu maior produtor."

O texto acima refere-se a

a) feijão.

b) café.

c) milho.

d) arroz.

e) trigo.

QUESTÃO No 26
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Os municípios contidos no mapa são grandes produtores de

a) cana-de-açúcar.

b) soja.

c) cacau.

d) algodão.

e) milho.

QUESTÃO No 27
Indústria Automobilística – Brasil

Produção (unidades)

Período 
Mensal 
Acumulada

dez/93
110.615
1.391.376

dez/94
122.664
1.583.912

dez/95
108.466
1.629.643

dez/96
131.342
1.804.328

dez/97
110.903
2.060.751

dez/98
144.351
1.160.228

Fonte: Anfavea

O quadro anterior apresenta a evolução da produção da indústria automobilista brasileira de 1993 a 1998. As alternativas abaixo, referem-se às informações contidas no quadro, e à análise de características dessa indústria no contexto brasileiro.

Assinale V se verdadeiro ou F se falso nas afirmações abaixo e aponte a alternativa que apresenta a seqüência CORRETA.

(     )
A indústria automobilística se  constitui historicamente como símbolo da industrialização brasileira. Esse setor tem impacto direto ou indireto em várias atividades produtivas, funcionando como termômetro da economia nacional.

(     )
A produção de automóveis cresce significativamente a partir de 1994; no entanto, esse desempenho não se mantém em 1998, mesmo medido até agosto daquele ano.

(     )
No que diz respeito à sua localização histórica, essa indústria tem se deslocado nos últimos anos do chamado ABC paulista para o Sul e Nordeste, atraída pelas vantagens fiscais e menores custos de mão-de-obra.

(     )
No ano de 1997 registrou-se uma superação da produção acumulada e mensal até então não vista nos anos anteriores.

(     )
Em termos de tecnologia, o setor é o segmento industrial que mais se transforma nos últimos anos. As novas fábricas têm se utilizado do que é mais avançado no mundo em informatização e robotização o que causa, por sua vez, menor geração de emprego.

a) V – F – V – V – F



b) F – V – F – V – V
c) V – V – V – F – V

d) F – F – V – V – F
e) V – V – F – F – V
QUESTÃO No 28
           Observe o quadro ao lado

"Evolução da distribuição da população urbana e rural no Brasil ao longo de 50 anos". 

           Tendo como base as informações contidas no quadro e as possíveis análises sobre o processo de urbanização brasileira, considere as proposições abaixo e faça o que se pede:

PERCENTUAL DA POPULAÇÃO (BRASIL)


PERÍODOS
SITUAÇÃO



URBANA
RURAL


2000
81,2
18,8


1991
75,5
24,5


1980
67,7
32,3


1970
56,0
44,0


1960
45,1
54,9


1950
36,2
63,8


Fonte: Censos Demográficos

I.   A expansão da urbanização no Brasil se dá entre as décadas de 60 e 80, de forma tal que nesta última todas as regiões brasileiras têm nas cidades a maioria de seus habitantes. No período seguinte, esse processo diminui.

II.  Historicamente, a evolução urbana no Brasil começa na década de 40, em função da expansão das atividades industriais nos grandes centros urbanos, que atraíam a mão-de-obra das áreas rurais. Nesse período a população urbana superou em número a rural.

III.  Até a década de 60, a população brasileira ainda era essencialmente agrícola. Um dos fatores que têm explicado historicamente a saída de grandes contingentes populacionais das áreas rurais é a mecanização agrícola.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) As proposições I, II e III são corretas.

b) Somente as proposições I e II são corretas.

c) Somente as proposições II e III são corretas.

d) Somente as proposições I e III são corretas.

e) As proposições I, II e III NÃO são corretas.







